

竞技·关注

羽毛球名将曝药检不过关 或面临两年禁赛,职业生涯告急

李宗伟摊上大事了

□本报综合报道

两个小时前,在推特上发图庆祝自己32岁生日;两个小时后,得知药检不过关将遭禁赛……这是马来西亚羽毛球名将李宗伟在生日当天所经历的跌宕人生。据悉,李宗伟在今年8月的羽毛球世锦赛上尿检不过关,目前正在等待B瓶尿样的结果。如果B瓶尿样检查仍然显示阳性,李宗伟将面临两年的禁赛处罚,32岁的他将无缘巴西奥运会,很有可能就此退役,而“林李大战”也将永久被封存。



李宗伟和家人在一起



李宗伟

2 多方因素佐证 或为误服禁药

对于李宗伟涉嫌服药,球迷听到这个消息的第一反应就是震惊。尽管现在运动员涉嫌服药已算不上惊天大新闻,但对于李宗伟服药,无数人在脑海中蹦出一个问号,这怎么可能?

从种种层面来看,李宗伟确实没必要靠服用兴奋剂来维持自己的竞技水平。首先,就李宗伟个人而言,他在世锦赛、奥运会和亚运会上都输给林丹,服用兴奋剂恐怕也不能改变这种状况。况且,今年的世锦赛林丹并未参赛,李宗伟没有必要在自己最强的对手未参赛的情况下触碰兴奋剂禁区。

另外,众所周知的是,随着兴奋剂检测力度越来越大,想靠服药提高成绩的风险也越来越大。2008年奥运会至今,李宗伟已经用成绩证明了一切,他除了打不过林丹,对其他选手并不畏惧。

还有一点很重要,与田径、自行车和举重相比,羽毛球运动远非兴奋剂的重灾区,很少有羽毛球选手栽在药瓶子上。羽毛球运动讲究灵巧性,并不是单纯的体能项目。

马来西亚羽协的人士也表示,虽然不太清楚服用的是哪种兴奋剂,但相信李宗伟是属于误服。

3 如果轻罚 仍有希望参加奥运会

马来西亚媒体表示,虽然现在还有B瓶尿样翻盘的机会,但是这种可能性微乎其微。不过,如果李宗伟能够找出充分的误服理由,则有可能缩短禁赛期,赶上2016年的里约奥运会。

中国羽毛球教练昨天谈到这件事情,也分析马来西亚羽协可能不会处罚过重:“一般这样的处罚都是国际羽联和本国的奥委会决定的。所以,如果两年的话,李宗伟连参加奥运会的机会都没有。也许只给一张半年的罚单,然后让李宗伟在这半年里好好休息调整训练,半年之后出来继续打奥运积分赛,这样损失不会太大。”

2015年5月,奥运积分赛就要正式开始,如果李宗伟尿检结果属实,那么他无法避免停赛的处罚。停赛期间,他的排名肯定会下降,只有在奥运积分赛前赶上比赛,他才能够保持一个好的排名,获得参加奥运会的机会。所以,即便这张罚单只有一年,那么一年之后,他也很难用剩下一年的时间将排名重新提升到现在的位置。如果马来西亚羽协和国际羽联最终真的把罚单定为两年,那么李宗伟基本就会说再见了。

4 羽毛球 需要“兴奋”吗

羽毛球、乒乓球、网球这些小球项目,历史上涉及药检不过关的例子极少。在羽坛历史上,因涉禁药而被禁赛的运动员只有一人。2010年,中国香港选手周蜜因查出食用“瘦肉精”,被禁赛两年,这位羽毛球名将就此告别了羽坛。

中国羽毛球队总教练李永波认为:“对羽毛球运动员来说,兴奋剂起不了作用。因为羽毛球不是单纯的体能项目,还有技术含量,要求非常精确,是靠每天每分每秒的训练积累的技术运动,服用兴奋剂反而容易把球打出界。”

客观来说,李宗伟服用兴奋剂的动机并非完全没有。消除疲劳、恢复体能,是兴奋剂的诸多用途之一。著名羽毛球教练李茅认为:“单从技术上讲,李宗伟甚至要略高于林丹,但他缺的,就是体能。”

事实上,“林李大战”只要打到决胜局,几乎取胜的总是林丹。这不是偶然,而是两人体能差距的体现。2013年广州羽毛球世锦赛,是李宗伟最接近世界冠军的一次比赛,然而他在最后时刻意外倒地退赛。当时,广州市第十二人民医院对他的诊断是:“属于运动过度,出现体力透支抽筋症状。”

难道为了摆脱“千年老二”之名,李宗伟真的出此下策?

1 药检不过关 职业生涯告急

10月21日,马来西亚媒体透露,马来西亚羽毛球协会证实,该国一名顶尖男子羽毛球选手在今年8月的世界羽毛球锦标赛上药检不过关。这名选手在世锦赛和9月的亚运会上均获得过奖牌。

虽然,马来西亚羽协并没有公布这名顶尖男子羽毛球选手的名字,但是在今年的哥本哈根世锦赛上,马来西亚只有李宗伟一名男选手获得奖牌,而他在仁川亚运会的男单半决赛中不敌林丹并最终获得铜牌。因此,这名涉药选手只能是李宗伟。

据悉,目前马来西亚羽总正等待B瓶尿样报告。当日晚些时候,马来西亚媒体正式公布了李宗伟在8月的羽毛球世锦赛上药检阳性,或将面临长达两年的禁赛处罚。

亚运会后,李宗伟连续退出了丹麦超级赛和法国超级赛,给出的理由是需要休养。颇为讽刺的是,21日还是李宗伟的32岁生日,李宗伟在推特上发了一张全家合影,并祝福自己生日快乐。尿检不过关与生日撞车,虽只是巧合,但也有些“黑色幽默”的意味。

2016年里约奥运会比赛时间为8月5日至21日,如果李宗伟真的被禁赛两年,意味着他将无法参加里约奥运会,对于已经32岁的李宗伟而言,其职业生涯很有可能就此终结。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988

老洛阳酒“免费”喝一年
粮食酒 健康酒

新品上市,开拓市场。打破酒水传统营销模式。老洛阳酒,“免费”喝,免费,就是免费。(厂家把给经销商、代理商的优惠及广告费直接给到消费者)。

招: **业务员 20名**

厂家:洛阳村沽酒业有限公司 汝阳杜康大粮坊有限责任公司
地址:唐宫东路252号起重机厂东200米老洛阳酒营销中心

电话:62351805 18336767661